

BAJAI HIRLAP

Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Szerkesztőség: Városi Berház, I. emelet.
Kiadóhivatal: Kadal József könyvnyomdája, lól az előfizetések
és hirdetések felvételnek.

Felölös szerkesztő és lapfajladonos:
Dr. Lemberger Armin.
Főmunkatárs: Schön Ödön.

Előfizetési árak
Egészévre 5 frt. felevere 2 frt 50 kr., negyedévre
1 frt 25 kr. Egyes szám ára 10 kr.
Hirdetések jutányosan számítattak.

A Leányegylet.

Két esztendeje annak, hogy Baja város felkes leányai, az emberszeretlet nemes erőzelméi által inditatta, egyeletet alakítottak, melynek magasdos, emberbarati céljául a szükségkötő és éhező iskolás gyermekek gyamolítását tűzték ki.

Szerény mederben indult meg az adakozás, de a kitartó akarát, mely bölgyeinket a jótékonyág terén olvamnyira jellemzi, rövid idő múlva képessé tette az egyeletet, hogy az oly várva-várt népkönyhat megnyitassa. Régóta és igen súlyosan érzelt hiányt pótoltt ezzel a leányegyesület, mert míg a jótékonyág más terén működő egyleteink bösesesen gondoskodnak városunk szegényeinek ellátásáról, addig a szegény iskolás gyermekek — ha nem is a meleg ruhát — de az enné, még szükségesebb meleg ételt mindéddig fájdalmasan nélkülöztek. Azzal a finom tapintattal, azzal a helyes érzékkel, mely a nő szívé egyik legbecsesebb tulajdonsága. Látak hozzá városunk derek leányai azon nézőz feladat megoldásához, hogy miképp illeszkedheltnének a jótékonyág és felebarati szeretet azon szép keretébe, melyen belül városunk egyéb humanitárius egyletei teljesítik nemes emberbarati hivatásukat. Azt tartja a latin közmondás, hogy „kétyszer ad, ki gyorsan ad”. Amily igaz ez, épolý igaz, hogy az is kétszer gyakorolt jótémetényt, ki filléreit a könyörület és igralmasság azon oltárán helyezi el, melyet a legégetőbb szükség vesz körül. Hisz hányan kopogtatnak a jótékonyág ajtaján, a társadalom hány vérzö sebére kell gyógyírt találnunk, hány panaszos jajsztó kell elhallgattatnunk és hány égető könnyet

kell gyöngéd kezzel felszáritanunk! A jótékonyág gyakorlásában is bizonyos rendszert kell követnünk, nehogy a segélyezendők és gyamolítandók egy bizonyos osztálya előnyben részesüljön a másik felett. Számítani kell azzal a körülménnyel, hogy fogyatékos erőinkkel képtelen vagyunk valamennyi igényt kielégíteni, hogy — fájdalom — szívünk sugallatának is alkalmazkodnia kell a rendelkezésünkre álló szűkös eszközökhöz és hogy gyakran kell lemondanunk arról, hogy segítsünk, mert erőforrásaink mind kiapadtak. Segíteni tehát ott, hol arra a szükség leginkább fenforog, csillapítani azt a fájdalmat, mely leginkább sajog, az a jótékonyág gyakorlásának bölcseségen nülük. — De talán nem is annyira bölcsesség, mint inkább szív, melegen érző, emberbaratitért forrón lüktető szív kell ahhoz, szív, melynek hurjai rezgésbe jönnek, ha látják a nyomor sápadt alakjait, szív, melyben rokonszenves visszhangot kelt az inség könyörgő fohásza. Ily szív, ily nemes, ily fenkölt érzelem nélkülünk a leányegyesület minden ténykedésében.

Éles szemekkel pillantotta meg a társadalom nyitott sebeit és gyakorlott kezekkel gyógyított épen ott, ahol arra a legnagyobb szükség volt. A sápadt, vézna, rozszultáplált kis gyermekeket vette védő szárnyai alá, ellátva őket étellel, itallal. Az iskolák közelében ütötte fel a jótékonyág sátorát és meleg szobákban védte a gyermekeket a tél metsző zord szele elvi.

A legdicséretelműbb elvei közé tartozik a leányegyletnek, hogy teljes erejét a szegény iskolás gyermekek felségelyezésére fordítja, nem gondolva arra, marad-e annyi vagyona, hogy a jövő évben is ál-

dozhat, hanem bízik az emberek jó szívében és aldozatkségében, hogy amint eddig, úgy ezután is támogatni fogják őt abban a nemes és fárados munkában, melyet gyenge vállaira rótt.

És ma midőn *harmadszor* nyílik meg a népkönyha, ismét bizalommal fordul Baja város közönségéhez, kérve azt, hogy segélyezze a zászlójára írt szent és emberbarati célok elérésében, mely célnak végpontja az, hogy Baja városában mindinkább fogjon az éhezők, a szükségkötők nagy seregének létszáma. Támogassa a közönség e célú akár pénzzel, akár természetbeni adományokkal, melynek legeszebbjét is hálás köszönettel fogadja a leányegylet. Szükség van erre a segélyre, hogy képes legyen működését, né csak az iskolás gyermekekre, hanem idővel egy állandó és általános népkönyhára is kiterjeszteni.

Ez a cél legegyszerűbb leányegylet vezetői előtt és keresztül fogják azt vinni, talán a legközelebbi jövőben, a mikor már elég erőnek érzik magukat arra, hogy ily nagy terhet vegyenek vállaira. Ezt az utat tartja a leányegyesület helyesnek, nem pedig azt, melyen például a szabadtai népkönyha haladt, a mely már két év óta gyűjt hason célra és közel tízezer forintja volt együtt, a mikor a népkönyhat tényleg megnyitotta.

Ahányszor a leányegyesület ügyvele foglalkozunk mindig egy és ugyanazon epizód legegyszerűbb szemek előtt, az a mozzanat, mely első indító oka volt a leányegyesület megalakításának. Egy kis leány esett össze betegen, ájultan az iskola udvarán. Gyor-

TÁRCA.

A leszámolás.

A „BAJAI HIRLAP” eredeti tárcája.
Írta: Schön Ödön.

Godálatosan szép leány volt a Lengyel lla. Messze földet kellett bejárni, míg hozzá hasonló bájos és szeretetreműlt leányt találtak. Ebenfoké baja hullámos firtökben övezte marványfehérségű homlokát, mely a világoskék szemek felett amkódott. Megáldva a legfűsűsesebb bájakkal és daezára annak, hogy hódító szépségének teljes tudatával bírt, mégis egyike volt a legkedvesebb leánykának, kit mindenki imádott, a ki csak megismerte. Beözögte is az egész város, lánák hívták őt szűlői, az ismerősk, ezen az édes, kedveskötő néven, holott már túl volt azon a koron, amelyben a kis leányból nagy leány lesz és belepelt abba az idősakba, melyben az erző szív is követeli a maga jogait és kezdi sejtetni azt az érzést, mit közönségesen szerelmennek neveznek.

Ebben a korban, melyben a felsedező bimbóból pompás, illatos róza válik, ismerkedett meg lla Kalmár Laczival. Fogékony lelkek hamar szerelnek. A déleleg, szeles vállú fia nagyon mélyen tekintett a sötétkék szemekbe, olyan mélyen, hogy egyszer csak azt vette észre, hogy boldogságot, jóvő élete küzdelmeinek palnaágát csakis e két szemtől nyerheti el.

Leányszívek hurjai még finomabban rezgők. lla csakhamar viszonztervette Kalmár Laczit, megzserelte őt a tizenhét éves leány heves szerelmevel, azzal a szerelmenel, mely képes mindent felakdozni, mindent eldobni magától, a jöletet, az életet, még a becsületet is.

De a déleleg külsőnek nem mindig sajátja a nemes lélek. Kalmár Laczi nagyon jól tudta,

hogy a büszke, dölýfős Lengyel Pál sohasem fogja hozzá, a közönséges hivatalnokhoz, egyetlen leányát nőül adni. Tisztában volt ezzel abban a perezhben, midőn először szorította lánák kezét és tisztában volt veleakkor, a midőn először mondta, hogy szereti. De a vad szenvedély nem hagyta őt nyugodni. Feltette magában, hogy birta kell a leányt, kerüljön az ábrambé is. Azt hitte, hogy az öreg Lengyel Pál is megtrérik, ha már a történeteken változtatni nem lehet. Elhatározta tehát, hogy megszókteti lla.

Fagyaszto téli estén, egy átvirrasztott bálfi éjszaka izgató, észbontó dallamainak hatásai alatt sikerült a szeretett leány ígeretét venni, hogy követi őt. Forró, heves szavakkal festette elötte a jövő boldogságát, melyet ily módon gyorsan elérhetnek, míg az apa ellen való meddő küzdelmeben évek telhetnek el. A szeretett férfi édes közelsége, az áttánczolt éjszaka kéjes máimora megzavarták a leány fejét és karját Laczi karjába fűzve, kiszóktott vele a bálteremből. Lenge bálfi öltözetben vetettek magukat egy közel álló koscsiba és vagtattak haza.

Az első mámor elszállta után aztán tudatára ébredtek annak, amit elkövettek. Óráor-órára küldözgették a kerő, könyörgő, esdő leveleket az öreg Lengyelhez, kinek vérzö atyai szíve azonban meg nem indult. — A becselten lány maradjon esabitójánál, nekem nemes leányom többé, voltak rided szavai.

Igy mult el két nap, folytonos könyörgés és folytonos fagyos visszasutasítás között. Ekkor súlyos betegen ágyba dől lla. A tánczterem forró levegőjéből kilepve, a fagyaszto éjszaka metsző lehellete át- és átjárta izzó testet és a laz kitört rajta.

Esokormegpuhult Lengyel Pál szíve. Amit az apa a hátalán leányának nem tudott megbeszárni, megbeszárította a baldoklonak. Felkereste llaot Kalmár

már Laczilakásán és hazavitette. A csabitora rettenése hatott, amint a szíve legfajóbb részén sértett apa marványhideg arczsal intézkedett lényá hazaszállítása iránt, őt, a szerencsétlenség okozóját, meg csak egy szóra sem miltatva.

Hetekig küzdött lla a balálal, azt százszor kérve bünsö fejére, míg az ifju test életere gyözött a heves laz öldököl hatalmán. Fél-épill, de örökre béna maradt. A hideg, metsző téli szél kiölt lababól minden ideget, úgy hogy az egykor oly nemes és szép testet csak mankón bírtá továbbozsolni.

És ekkor az apa, az egykor oly büszke és most testben, lélekben megtört férfi, levelet írt leányá esabitójához, kérve, könyörögve, hogy azt, kit oly artatlanul döntött a balsorsba, a szerencsétlenségbe, tegye boldoggá, adja vissza nevét, becsületét. Tekintsen az ő ősz fejére, öszezuzott lelkére, tekintsen a szerencsetlen leány tönkretett életeré és adja vissza azt, mit könyvelmen elrabolt tőle, — a becsületet.

Mikor Kalmár Laczi megkapta a tört szívi apa levelet, nagyon sokáig bámult ki ablakán a zuzmaras téli éjszakába. A becsület küzdött az aivalósággal. Órákig állott az ablak előtt, mint egy szobor és hagyta elvonulni lelki szemei előtt a leány egykori esodás alakját, emlékebe idézte annak bájos mosolyát, escazó kacagását, majd az együtt töltött órák máimórtó emléket, majd elkepzete az egykor oly királyoni méltóságú alakot, amint maokkon vonzolja azt az édes testet és lekasztva a szegrelő revolverét — főbe lölte magát.

Azt hitte hogy ezzel aztán ki van egyenlítő minden,

mint a Ferencz-József-esatornát egy-egy nagy vasúti híd fogja át, s 25, illetőleg 35 méter hosszúságban.

Agyonütött földbirtokosok. Megírunk annak idején ama szenzációs esetet, a melynek Krali David almasi földbirtokos lett az áldozata. Megírtuk azt is, hogy a gyamu ifjú Ulrich Mihály bacsalmási földbirtokos ellen irányult s hogy a vizsgálattal során terelő gyanoúk merültek fel arra nézve, hogy ifjú Ulrich Mihály a tettes. Időközben a szabadkai kir. törvényszékhez került az ügy, a hol Kerekes kir. alügyész a legnagyobb szakértelemmel tanulmányozta az ügyet, helyszíni szemlét tartott, szóval a rejtélyes ügy világosságot akart deríteni. A kihallgatott tanúk részben Ulrich mellett, részben ellene vallottak. Most a tenyékörülmenyek csoportosítása után meghozta Kerekes alügyész a vad alá helyezési indítványt, a melynek indoklásában igen ügyesen vannak felhangozva, bár csak a gyamu tárgyát kepező, de a vadlóttra nézve igen súlyos tények.

Levesbe fulladt gyermek. Vanner Konradné szűl. Rein Erzsébet bonyhádi lakos, mielőtt az ebéd felállta volna, hogy a parolgo leves lefolyjon, hédig talba öntötte át és letette a konyha padozatára. Weber János két éves kis Katalin lányra a folyósorral a konyhába futott, beleesett a forró levesbe, és pár nap múlva egyes sebei következtében meghalt. A gondatlan asszony ellen a kir. ügyészség vádat emelt.

Megindult a heremagvásárlás. Rézint a külföldi, részint a helybeli kereskedők bejártak most a vidékeket és főbbben felhasználják egyes termékek tájékoztatásait, miáltal ezen gazdák jelentősen nagyobb artn kapnak magvakért, mint a jelenlegi piaci helyzetnél jogsan igény tarthatnak. Rézszóknál kölesgöcsöknek tartjuk figyelmeztetni az egész gazdaságszféra, hogy ne pocsokolja el olcsó áron lehetéggel termést, hanem forduljon bizalommal a u n t h e r. Ötön hancsem budapesti-magvakkereskedőhöz, külföldj oda mintát természetből a mennyiség megnevezésével. Teljesen nyugodt lehet mindenki, hogy okvetlen megkapja a legnagyobb árért, mert általánosan ismert tény, hogy Matlancserk-országi forgalmán révén a legnagyobb szükséglete van heremagvakból, és meg vagyunk győződve, hogy a legszolidabb felbonnyolást is e czegeztel találhatják meg a termelőik.

Őszi kép. A hervadó mulandóság jelképezője, a poéták örök ideálja, ismét itt az ősz. Az avart zizegő lombok borítják, a hazát vesztő vándormadár bucsudalát enckli és a nemreg pompájában virult természetlen nemsokára az enyészett üli diadalját. Az ősz, az élet perzshéja. A reményvirágok hervadása. A kizűelő lélek megnyugvása, esőndes rezignáció ideje. Elmerengés a múltak eseményein és vigasztalás állapotja az ember jelenének. Valami felelmetes igazság van benne. A mikor a kegyetlenül tikasztó nyár elvezgi pályafutását, hogy az átmenet harmonikus tolytonossága meg legyen az érzést dermesztő hideghez, böles alkotásként teremődött a kiegyenlítő ősz. A két végtelen ellenszelyoza és összeköti a középarányos, mint az ember pályafutásában a deres férfiak. Azok a kopaszodó nagy fák ott a vadonban, az elszárgult levelek takarói, úgy hasonlítanak a kopaszodó emberhez. Az elhagyott erdőknek minden egyes csupasz fája regeli hajdani virulását, nem is oly régi szépséget. Elmöndja, hogy árnyat nyújtott a reménylő szerelmeseknek és elmöndja, hogy most már az enyészett diadalmaszkodott rajta, jött a sivity szelő és leborolta a díszítő lombokat, szétszarta, elrabolta reményes zöld színű leveleit és most áll magában büszkén, megnyugvon. A kopaszodó fejek is az emberkor őszü évszakai. Ez az ősz. Bánkodás a régiek vágyódásán, de esőndes, poétikus megnyugvás a végezt száundekekben. A szív már keveset vesztit, édesítő kepei szétfoszlottak és nyugalommal várja a természet halálát, az ősz lassu elmulását és a dermesztő hideg ebrödeset.

Lopás. Melykútról írják, hogy a napokban Mondovics Bertalanhoz, ismeretlen tettesek beürték és a szekrenyt alkulesseal felhívták, abból 80 frot eloptak. A esőndesreg a tetteseket nyomozza.

Neváltoztatás statisztikája. A helygymiszter a törvényhatóságoknak megküldött a folyó év első feleiben engedélyezett neváltoztatásokról szolo kimutatást. A kimutatás szerint a helygymiszter 2761 folyamodonak engedte meg a neváltoztatást, mely eredmény az 1897. év ugyanazon időszakában engedélyezett neváltoztatással szemben 1939 esettel kedvezőbb. A folyamodók között túlnyomó többségben vannak a vasuti alkalmazottak.

Felekezeti népiszkolák ifjúfelügyele. A közoktatásiügyi miniszter a gyónki és bonyhádi alginuziumok meglátogatásával és azokban az állami felügyelőtel gyakoalkásával az 1898-99-iki tanévre Spitko Lajos, szekesfehérvári tankerületi főigazgatót bizta meg.

Allamsegely. A közoktatásiügyi miniszter a tolnai közési kisedővoda és allandó menedekbiz fenntartási szükségleteikét részbeni segélyezésére 400 frot allamsegelyt utalványozott.

Pályázat aljegyzői állásra. A szegediri kir. törvényszéknek előleptetes folytan megíresodott aljegyzői állásra két heti lejáratlul pályázatot hirdettél Szelcz József, a kir. törvényszék elnöke.

Ö Felsege a mohácsi hadastyanoknak. Ferencz József király 100 frot adományozott a mohácsi katonai hadastyan egyletnek.

Uj szövetkezet. Bittaszéken — A bittaszék tejszövetkezet” címmel új kereskedelmi szövetkezet alakult.

Rendőri hír. E hó 9-én a Pandurszögeten egy zsebes találattott, melyet igazolt tulajdonosa a rendőrkapitánnyal átvehet.

Tanügy.

Kurucz Gyula kir. tanfelügyelő.

Baja, Szabadka és Ujvidek városai kivételtek a zombori kir. tanfelügyelőseg keretéből és Szabadka székhelyvel új tankerülettel alakítatván, ennek élére Kurucz Gyula tanfelügyelő nevezették ki, ki állást e hó 10-én foglalta el a szabadkai központi népiszkolában levő hivatalos helyiségében.

Az új tanfelügyelő azzal kezdette hivatalos működését, hogy a hatóságokat és a tanintézetek igazgatóságait hivatalának elfoglalásáról értesítette, kikérve egyben jóakarati támogatásukat.

Az új tanfelügyelőben egy kiválóan ügyes tanterület nyírtunk. Gráll Nikáz tanfelügyelőnek kipróbált munkatársát kinek széles látköre és paedagogiai készsége a legszebb reményekkel kecsegtetnek.

Kurucz Gyula, már mint kepezédeli tanár is felkeltette a magasbáb körök figyelmét. Egyike ő azoknak a tanterületnek, kik Europa nyugati államaít beutazván és figyelmeiket az iskolai adminisztráció tanulmányozására fordítván, a tanfelügyelői újjászervezését és a közoktatás függő kérdéseinek megoldását külföldi tanulmányok nélkül nem tartják keresztulvihetőnek. Mert habár az új tanfelügyelő azon nezetet valja, hogy a nemzeti iskolákat eredeti jellegükből kivételzetni nem szabad, de nem is lehetseges, megsem zárkozhatik el attól, hogy a külföldi előrehaladottabb nemzetek tapasztalatait felhasználja, természetesen anélkül, hogy ezen utazás bármiképen is szolgálva váljék. Helyesnek tartjuk ezen nezetet, mert hiszen elvitathatatlan tény az, hogy azok a

nemzetek, kik mástól tanulni nem akarnak és kik ridegen elzárkoznak a szomszéd népvármányai elől, mindig iryanban, esakis visszafeléjelhetnek. Természetesen nem szabad egyetlen idegen nemzet befolyása alá rendelni a kultúrát, mert ekkor már a nemzeti jelleg sevesed esorhat.

A tanfelügyelő feljövését tette Kurucz külföldi tanulmányai förtagyul, melyre ő közoktatásunk reformjának elintézetében kérdéseit kösztetétek. Ezen tanulmányok eredménye azon jeles mű, melyet az új tanfelügyelő „A népoktatási intézetek felügyelele és adminisztrációja külföldben” ezim alatt becsajított közze. A világrodalomban ez az egyedüli ilyenmő szakkönyv, mely az illetékes körökben méltó feltűnést keltett, mivel áttekintést nyújt az egyes államok és egyes országok népoktatási viszonyairól.

Ezen műben mondja el a szerző, hogy a tanfelügyelet reformnál mindaddig lehetetlen, míg az egész tanügyi adminisztráció reformálva nem lesz. Azt hisszük, hogy nem esakébként, ha ezen mondatban az iskolaszékelt eltérőse, — mely intézményegly megérett arra, hogy felette a lelekháragot meghuzzák, — irányuló cselzást olvashatunk.

Mindannyiunk közös érdeke a népoktatás és mindannyiunknak egyeshílnie kell azon kívánságban, hogy az új tanfelügyelőt működésében áldás és siker kísérje!

Le Griffon
valódi francia
szivarkapapír és kűvelty.
Kapható minden jobb kereskedésben.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben
1.000,000 korona.

Az összes 50.000 nyeremény JEGYZÉKE.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben
1.000.000 korona.
A nyeremények részletes beosztása a következők:

	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1	200000
2	100000
1	90000
1	80000
1	70000
2	60000
1	40000
5	30000
1	25000
7	20000
3	15000
31	10000
67	5000
3	3000
432	2000
763	1000
1238	500
90	300
31700	200
15650 á 170, 130, 100, 80, 40	

50.000 nyer. és jut. összegben **13.160.000**
melyek hat húszaban soroltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztályorszájatek nom-sokár ismét kezdődik és
100.000 sorsjegyre újból 50.000 nyeremény

Jut. vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog. A nyereségi esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, öröknek.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sorolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
egy millió korona.

Számos meilőbbi megrendelőseknél eredeti sorsjegyeket a tervezésről eredeti árban és pedig:
egy egész 1566 oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frot
.. fel 3.—
.. negyed 1.50
.. nyolcad 75
küldünk szót utánvetett, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A húszások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos húszási jegyzőket, hivatalos tervezetek pedig általánul állanak rendelkezésre. A húszások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelvényeket meilőbb. legkésőbb azonban
f. évi október hó 22-ig
hozzánk beküldeni.

Török A. és TSA
a m. kir. szab. osztályorszájatek
főtelárusítói
Budapest, V., Váci-körút 4 a.

Rendelővel levágandó Török A. és Tarsa uraknak Budapest.
Kérek részreml. I. osztályu magy. kir. szab. osztályorszájatek eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni. f. utánvetelőzni kérem postautalvánnyal küldöm. | A nem tetsző törlendő.

Az összegzet frot

Pénztész cím.

9110, 10397 és 11967. sz. tk. 98.

Arveresi hirdemeny.

A bajai kir. bíróság mint tkvi. hatóság részéről közzére felétik, miszerint Reich Bernát bajai lakosnak Keresztes Antal (Kovács) bálmonostori lakos ellen az árverés 21 frt 34 kr tőke kivételével 1896. évi április hó 24-vel járó 5 % kamattal 10 frt 30 kr eddig megállapított 8 frt 65 kr ezáltal és még felmerülő költségeknek, továbbá esatlakozott Dr. Bruck Sannu ügyvédnek 68 frt 91 kr tőke, 18 frt 05 kr, eddigi és 8 frt 65 kr, ezáltal, ugy Barasits József ügyvédnek 27 frt 50 kr tőke, ennek 1896. évi szeptember 25-vel járó 9% kamattal, 48 frt 80 kr, eddigi és 8 frt 65 kr ezáltal költségi költségvetést az 1881. évi LX. tor. 144. és 146. §-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék börtönébe lévő bálmonostori 735. sz. börtönnél A. T. I. 4. emeleti szoba alatt elhelyezett birtoktársa 585 frt kikülföldi árban szemmel elmondottak és annak B-Monostor községüzeménél levő megterítésára az 1898. évi november hó 3-ik napjának d. e. 10

oraja kitézetik, mely alkalommal a jelzett ingatlanok a kikülföldi árban alul is eladhatni fognak.

Arverezők tartoznak a kikülföldi ár 10 % át készpénzben vagy ovadékképes papírban a kikülföldnek adni.

Vevő köteles a vétéért három egyenlő részletben és pedig az első részletet az árverés jogerőre emelkedéséig számított 30 nap, a másodikát 60 nap, a harmadikát az árverés jogerőre emelkedéséig számított 90 nap alatt 5 % kamattal elkészíteni a bajai m. kir. adóhivatalba fizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítani. A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi. hatóság irattárában és B-Monostor községüzeménél megtekinthetők.

A kir. bíróság mint tkvi. hatóság.

Kelt Baján, 1898 évi augusztus hó 10-ik napján.

Bardóc,
kir. járásbíró.

14610 szám.tkv. 998.

Arveresi hirdemeny.

A bajai kir. bíróság mint tkvi. hatóság részéről közzére felétik, miszerint Cserba Györgynek Robotta Illes ellen végrehajtási ügyében az árverés 420 frt tőke kivételével, ennek 1897. évi mártius hó 29-vel 5 % kamattal 31 frt 40 kr, eddig megállapított 12 frt 65 kr, ezáltal és még felmerülő költségeknek, továbbá esatlakozott Rosenberg Miksa 20 frt, Szarvas Ferenc 230 frt 98 kr, a bajai lakarközvetítárnak 85 frt, és 600 frt Halmi Emilnek 14 frt Polgár Józsefnek 32 frt, 50 kr, Dohány Sándor 10 frt 53 kr, Spitzer Jakab és fia 225 frt, — Spitzer Zsigmond 67 frt, 52 kr, Spitzer Jakab 225 frt, Henduska Filopnek 38 frt 17 kr és jánálkálból álló kivételéseknek költségét végezt az 1881. évi LX. t. cz. 144 és 146 §-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék börtönébe lévő a madarasi 1075 sz. tjkélyn A. I. 314 lrzi, és 62. ó. i. sz. ház és hozzá tartozó 798 négyzetölés botelekre 493 frt, kikülföldi árban szemmel elmondottak és annak a Madaras község házánál szemmel megterítésára az 1898 évi december hó 20-ik napjának deléltől 10 óráig tartó alkalmával a jelzett ingatlan a kikülföldi árban alul is eladhatni fog.

Arverezők tartoznak a kikülföldi ár 10 %-át készpénzben vagy ovadékképes papírban a kikülföldnek adni.

A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi. hatóság irattárában és Madaras község házánál megtekinthetők.

A kir. bíróság mint tkvi. hatóság.

Baján 1898 évi szeptember hó 28-ik napján.

Temmer,

kir. albiró.

1644 szám.tkv. 1898.

Arveresi hirdemeny.

Alulirt bírósági végrehajto az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében szemmel kijelenté teszi, hogy a Zambori kir. járásbíróék 1896. évi 17632 számú végzésre követhetőben Dr. Bikar Menád ügyvéd által kérték a zombori export cégzomán rész. társ. javára Stern Lipót ellen 137 frt, 80 kr s jár. erejéig 1896 évi október hó 8-án foganatosított költségvetés végrehajtásá utján le-állítható felül foglalt és 843 frt, — krpa becsült 1 fizetéses vas-pénzszekrény, szoba bútor és liszt árakból álló ingóságok nyilvános árverésben eladhatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. bíróság V. 384 1898 számú végzés-felvitelen 127 frt 80 kr tőkekivételével, ennek 1896. évi május hó 7-ik napjától járó 5 % kamattal és eddig összesen 46 frt 5 krban bírolag már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedő lakásán és üzletében Baján levő eszközökéssé 1898 évi október hó 19-ik napjának deléltől 10 1/2 óráig határidőit kijelenté és ahhoz a vevni szándékozókat oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legelőbbi igénynek beesőron alul is el fognak adhatni. Ezen árverés megszomsnait a Ferenc-szabotria minálmalok társulata javára is 142 frt, 80 kr, és jár. ki-előlétséit is megtergatni fog.

Kelt Baján, 1898. évi október hó 7-ik napján.

Horánszky László

kir. bírósági végrehajto.

Glöckner József vegyi tisztító és műfestő intézete Baján.

(Chem. Putz Anstalt und Dampffärberei.)

Uj üzlet megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség heesos tudomására juttatni, miszerint Baján a varosház épületben Witzthum Á. czeg melletti üzlethelyiségben

Vegyi tisztító- és műfestő intézetet

nyitottam, hol tisztítás végett elfogadok mindennemű férfi, női és gyermekruhákat, esteli és színházi jelmezeket, tisztí és egyházi egyenruhákat, asztal- és agyertitök, függönyök, hímzések és premezeteket stb. oly megjegyzéssel, hogy azok lelfejtettlenül egészenben tisztítatnak anélkül, hogy azok színe, fenyve vagy alakjukból (facem) bámit is veszítenének, legyeknek azok bármily kényes színek vagy bármily díszítetek is.

Színmegyott ruhák, selyem-, gyapjú-, pamut-szővetek, kendők és harisnyák stb. bármely kivétel szímben újból állíttatnak és a legújabb mintákkal tarkíttatnak.

Videki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Csomagolási díj nem számítatik. Kivátratra árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Beeses pártfogásért esdvig vagyok tisztelettel

Glöckner József.

Üzlet-letelek : Szeged, Temesvár, Eszék, Ujvidék, Makó, Szabadka és Baján.

Első díjjal és dicséror oklevéllel kitüntetett.

Ujóra-, ékszer- és kina ezüst üzlet Baján,

A varosháza épületben.

Rákosi Lipót,
műorás.

Ajánlja dús raktárát arany-, ezüst- és fali órákban, valamint mindennemű ékszereket és kina ezüst árukat a

legjutányosabb árak mellett.

Régi órákat, lánczokat és ékszereket a legmagasabb árban becserélek.

Mindennemű javítások írásbéli jóállás mellett a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

Augusztus hó 1-től üzlethelyiségemet ugyancsak a városi palotáana főtérre helyeztem át.

Teljesen ártalmatlan.

Antiseptikus és hygienikus

HÖLGY-ÖVSZER.

Teljes biztos hitással, használatban ki-nyomott és nem kelenk, többé sem-
nemű gyöngyödelés és ártalmas gumi-
vagy spongea-ezikkok.

1 doboz (12 drb.) 1 frt 50 kr. pontos
használati utatissal 1 frt 75 kr.
előleges beküldés után bérmentve.

Kapható a feltalálónál:

LASZLÓ JÓZSEF

gyógy-szerésznél Maros-Ujvár. (Erdély),
Budapesti Főraktár: Török József gyöngy-
szerész, Kerpel, Felharsas gyöngyszertár Li-
pót-körtút 28.

Barhová discret széküldés.

(Telefon 3617.)

Czelszerük és kimeletes.

Éltem: Szolid és olcsó kiszolgálás biztosítsa jövőmet.

Őszi és téli idényre ajánlok:

Finom férfi felöltőt . . .	13 frt 50 krtól feljebb	Finom női őszi Jaquett . . .	6 frt 50 krtól feljebb
.. .. öltöny . . .	13 .. 50 téli	6 .. 50
.. gyermek Costüm . . .	3 .. 50 gallér	2 .. 50
.. .. öltöny . . .	5 .. 50 fiu és leány felöltök igen jutányos áron.	

Kérem a czimet jól megfigyelni.

KAISER LIPÓT.

Első bécsi nő- és férfi ruhakereskedése Baján.

(A városi bérházban.)